

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2016.1.4

星期一

乙未年十一月二十五

热线电话: 400 990 3393

中国企业家网: www.zgceo.cn

官方微博: weibo.com/jrwb

weibo.com/jrbs

今日 12 版

第 001 期 总第 8505 期

统一刊号: CN51-0098

邮发代号: 61-85

全年定价: 450 元

零售价: 2.50 元

## 许泽玮详细解读 P2P 监管细则

12 大观点深入剖析行业未来

<< [P5]



本期导读 Highlights

四川万源  
2016 年着力企业转型升级  
大力发展生态工业

为确保工业经济持续健康发展,2016 年,四川省万源市将着力企业转型升级,积极促进结构调整,大力发展生态工业,力争规模以上工业增加值比上年同期增长 5% 以上。

<< P2

扶持民营书店要“有空间”  
更要“有渠道”

作为民营书店,经营着一个城市的文化风景,担负着倡导社会阅读的重任,如何坚守住这最后的文化阵地,建立良好的人文环境,不仅仅是民营书店应该思考的问题。

<< P3

中国大妈的理财经:  
涉足多领域  
互联网理财成新目标

在中国家庭里,大妈们紧握着家中保险箱的钥匙,身居财务大臣的要职,手中闲钱较多,方便进行理财投资。如何让自己手中的财富不贬值?越来越多的“中国大妈”对此感到“焦虑”。

<< P6

部委站上“起跑器”  
2016 年经济工作即将“鸣枪”

近日,央行、财政部等约二十个部委密集召开年度工作会议,部署 2016 年经济工作。围绕去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板五大经济任务,各部委集中发力,针对产能过剩的重点行业,工信部将制定实施分业施策专项方案;针对房地产去库存的迫切需求,住建部围绕住房资金的利用,提出了更具体、更丰富的措施……2016 年,众多部委已站在“起跑器”上,蓄势待发。

<< P7

四川 21 市州将如何落实  
经济工作重点任务

刚刚召开的四川省经济工作会议暨城市工作会议提出了 2016 年四川经济工作的重点任务,其中包括强化点多面广支撑,培育区域经济新引擎,协调推动四川五大经济区发展。那么,四川 21 市州将如何落实这些重点任务?看五大经济区各市州书记、市长怎么说。

<< P9

四川设 1.76 亿风险分担基金  
解农民工返乡创业后顾之忧  
省就业服务管理局局长详解  
农民工返乡创业扶持政策

如今,四川省有 2470 余万农民工活跃在省内外。面对四川越来越好的发展机遇,很多人更愿意选择回乡就业和创业。农民工返乡后,如何在外学到的本领求发展?返乡创业有哪些好政策?2015 年 12 月 29 日,四川省人社厅党组成员、省就业服务管理局局长田杰做客省政府官网,为大家逐一解惑。

<< P10

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机: 13609110893

## 湘乡汉子敢于担当,擦亮公司金字招牌,也树立起了个人品牌—— 刘加强:有问题,找我!



刘加强(前排右)与业主领导亲切交谈

李春辉

中建五局三公司天津分公司副总经理刘加强,是位湖南湘乡汉子。从小到大,认识他的人都会感觉到,他的身上总有一股不服输的劲。他有句口头禅:“有问题解决不了——找我!”

对同事,对下属,对分包商,对分供方,他的态度都是这般旗帜鲜明,都是如此敢于担当。

### 加强履约 树立一块品牌

1998 年,刘加强走出象牙塔,加盟中建五局三公司,随后的十七年半的时间里,从上海到北京,再从北京到温州,从温州再到长沙公司总部担任工程部部长。

2010 年,他毅然辞去了部长职务重返北方,主动到天津分公司,担任天津金钟街新市镇项目部项目经理。那一年,他的女儿刚刚上幼儿园。

来到天津金钟街新市镇项目,他收起了儿女情长,全身心投入到了项目建设上。

2010 年 11 月 11 日,中国建筑国际集团有限公司董事会执行董事周勇一行到金钟街新市镇项目考察。在检查了施工现场后,周勇一行对项目进展喜出望外,感叹道:“在不到一个月的时间内,桩基全部完工,基础开挖了一部分,劳务班组全部进场,现场的安全文明施工标准化也做得非常到位,五局就是能战斗!”

对于中国建筑国际集团领导来说,这样的惊喜只是开始,以后的惊喜接踵而来,直至最后完美履约。几年以后,中建国际董事长周勇与刘加强重逢,马上拉住他的手热情洋溢地说:“我记得你——刘加强。”

对于天津金钟街新市镇项目建设,中国建筑国际集团领导是这样评价的:“中建五局三公司的项目,是全市同类还迁房项目中履约最好的项目。”刘加强本人也荣获全国优秀项目经理、中建五局优秀员工等荣誉称号。

由于守信用,刘加强在擦亮公司金字招牌的同时,也树立起了个人品牌。于是在中国建筑国际集团天津项目开工之际,早已升任天津分公司副总经理的他,又顺理成章地成为由公司董事长挂帅指挥的滨州项目指挥部的常务副指挥长,全权负责滨州地区项目的总承包管理和业务拓展。

谈到往日“过五关斩六将”的不凡经历,刘加强却是一反常态的低调。他说:“那些都是过去了。现在我们需要交给 3311 一份满意的答卷,确保项目按期履约。我们需要交给滨州人民一份满意的答卷,开发区二中按期开学,北汽厂房按期投产,市政道路按期通车。因此,我们除了加强履约,还是加强履约。”

2015 年 4 月,刘加强带领一班人马来到滨州市,承担起了滨州经济开发区基础设施及配套设施近 30 亿元开发项目总承包管理

的重担。

### 加强创新 打开一方市场

中建五局三公司有句名言:“现场支撑市场”。正因为公司拥有总承包管理、科技创新等六大核心竞争力,从而确保了项目现场履约,才能在建筑市场空间收窄的情况下逆势而上,合同额连年攀升。

来到滨州后,刘加强依然狠抓现场总承包管理带动市场的开拓。目前,滨州指挥部已开工项目有三个,一是海纳川(滨州)发动机部件生产基地项目,二是开发区二中项目,三是市政道路项目。这三个项目都是滨州经济开发区的重点项目。

项目开工之后,面临的困难可想而知,前期工作千头万绪,资源组织从零开始。可是,这些困难在刘加强面前,全部乖乖“束手就擒”。

前期的关键工作,是与滨州市区两级政府的协调。这条沟通渠道,在刘加强的努力下,很快通畅了。由于履约守信用,他很快就成了市区领导的座上客,他的身影不时出现在开发区办公大楼中海大厦的各个楼层,谈判签约,丈量定价,定方案,提建议,一下子把双方凝聚成了一家人。于是项目建设一路绿灯,没有发生一次推诿扯皮,没有出现一起阻工事件。

投之以碧桃,报之以琼瑶。滨州市经济开发区党工委副书记兼开发区主任姚和民,党工委副书记兼滨水新城项目建设指挥部指挥长

铁金福等领导,都特别认可刘加强。于是,项目建设初步呈现出了“双赢”的趋势,接连放了几颗“卫星”。

一是文明施工树样板,成为滨州建筑施工行业的“圣殿”,视察、观摩、考察、学习者络绎不绝,带动了当地文明施工的提升。从市委书记到副市长,市主要领导都在项目留下了足迹。12 月 1 日上午,滨州市委副书记、市长崔洪刚率全市 2015 年科学发展第二次现场观摩会与参会人员近百人,到项目铸造车间现场观摩,满面春风地对项目建设亮点多次表示肯定。二是科技创新潮流,项目自开工以来,自觉弘扬“科技引领、超越、共赢”的企业精神,积极创新投融资形式下的建筑工程总承包管理模式,先后采用了大面积网架液压提升技术、混凝土地面大面积激光超平摊铺施工技术先进工艺,填补了滨州建筑市场的多项空白。11 月 26 日上午,滨州市委常委、副市长赵庆平在听取汇报后赞叹:“不简单!”

项目建设成果引来滨州电视台、滨州日报、鲁北晚报和新浪网等主流媒体的聚焦。在刘加强的努力下,滨州的市場大门已经打开。

### 加强培养 带出一批人才

面对肯定和媒体的聚焦,刘加强要求团队成员戒骄戒躁,全力以赴实现项目的完美履约。他强调,在加强履约和加强创新的同时,时刻不能忘记人才培养。

刘加强入围公司 2015 年“三创项目经理”候选名单。他得知后谦虚地说:“不要评我,建议把名额留给年轻人。”他这是给新人登台唱戏。

他寄予希望的“年轻人”,一位是国际医院项目李军,当年金钟街项目的总工程师。一位是北辰红星项目经理孙义兵,当年金钟街项目的生产经理。二人不负众望,于 2015 年 11 月 21 日,在公司第九届“信和”建筑文化节“三创”项目理论论坛上,双双摘得了“十佳项目经理”桂冠。近日,李军不仅拿下了分公司第一座鲁班奖,还走上了分公司领导岗位。

当年,刘加强提议上述二人担任项目总工程师和生产经理,就有人提醒他用人要慎重。是啊,任用退伍才五年,先后从事保安、安全管理的孙义兵,是有点剑走偏锋。才毕业四年的李军当一个逾十亿元的特大型项目总工程师,肩膀是嫩了点。可是,刘加强力排众议,表示:“他们不懂生产我懂,他们不懂技术我懂。有问题解决不了——找我!”

茶余饭后,说起青年人才的成长,他就像自己中了头彩一样高兴。对于青年人的成长,他总是时刻挂在心上。目前,滨州指挥部这群生龙活虎的骨干成员,一个比一个有激情。为了把滨州项目的青年人带出来,刘加强总是一颗钉子钉到底,统揽起项目总承包管理的协调工作。

[下转 P2]